

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Деришевой Дарьи Александровны «Сравнительная характеристика ишемической болезни сердца в сочетании с артериальной гипертензией при различной массе миокарда левого желудочка» по специальности 14.01.05 –кардиология на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

Актуальность исследования. Сочетание ишемической болезни сердца с артериальной гипертензией является неблагоприятным в плане прогноза, а гипертрофия миокарда левого желудочка является независимым фактором риска, определяющим прогрессирование сердечно-сосудистой патологии, и повышающим вероятность развития кардиоваскулярных осложнений и смерти. Актуальность темы диссертационного исследования, его цель и задачи не вызывают сомнения.

Научная новизна результатов исследования заключается в том, что автор показывает важность оценки результатов коронароангиографического исследования у больных ишемической болезнью сердца и артериальной гипертензией с гипертрофией левого желудочка, т.к. обнаружено преобладание гемодинамически значимых стенозов и многососудистого поражения коронарного русла, по сравнению с больными с нормальным индексом массы миокарда левого желудочка.

Впервые выявлены прямые корреляционные связи содержания NT-proBNP с количеством пораженных сосудов и степенью их стеноза.

Впервые изучено содержание NT-proBNP и альдостерона плазмы у больных ишемической болезнью сердца в сочетании с артериальной гипертензией при различных типах гипертрофии левого желудочка.

Впервые изучено влияние полиморфизма *C-344T* гена альдостеронсинтазы на характер поражения коронарного русла у больных ишемической болезнью сердца в сочетании с артериальной гипертензией при различной массе миокарда левого желудочка. Впервые определено, что гетерозиготный генотип *CYP11B2 T/C* ассоциирован с достоверно более тяжелым поражением коронарного русла, а также с увеличением индекса массы миокарда левого желудочка и повышением

концентрации альдостерона плазмы.

Практическая значимость результатов исследования несомненна, поскольку автором показана целесообразность ранней диагностики состояния коронарного русла у больных ишемической болезнью сердца и артериальной гипертензией при наличии гипертрофии левого желудочка.

Согласно автореферату, работа грамотно изложена и хорошо иллюстрирована. Результаты исследования хорошо освещены – имеется 4 статьи в научных рецензируемых журналах, рекомендуемых для публикаций основных научных результатов диссертационного исследования, доложены на конференциях различного уровня. Выводы содержательны и полностью соответствуют поставленным задачам исследования.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат на диссертацию Деришевой Дарьи Александровны «Сравнительная характеристика ишемической болезни сердца в сочетании с артериальной гипертензией при различной массе миокарда левого желудочка» отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 –кардиология.

Заведующая кафедрой внутренних болезней и семейной медицины ЦДО
ГБОУ ВПО «Омская государственная медицинская академия» Министерства
здравоохранения Российской Федерации, заслуженный врач РФ,
доктор медицинских наук (14.01.05 –кардиология),

профессор

Адрес: 644043, г. Омск, ул. Ленина, 12

тел. 23-32-89, факс 23-46-32

электронная почта: rector@omsk-osma.ru

Г.И. Нечаева

